有關「珠江三角洲中華白海豚族群的緊急保育行動」的提問 (文件 TAFEHCCC 6/2021 號)

漁農自然護理署的書面回覆

漁農自然護理署長期監察本港水域的海洋哺乳類動物,調查覆蓋的品種包括中華白海豚及江豚。並每年把調查結果刊載於本署的海洋哺乳類動物監察報告,年度監察報告會上載於本署網站,供公眾參閱。

(海洋哺乳類動物監察報告連結:

https://www.afcd.gov.hk/tc_chi/conservation/con_mar/con_mar_chi/con_mar_chi/con_mar_chi_chi.html)

根據本署的調查,江豚通常在香港的南面及東面水域出沒,包括大嶼山南、南丫島以南、浦台及果洲附近水域。而他們的出沒情況有季節性模式,在冬季至春季時比較常見於大嶼山南面,而在夏季至秋季較多出現於東面的水域。

而從 2018 年開始,本署利用水底聲音監察方法於特定調查點記錄中華 白海豚及江豚的活動情況。在大嶼山南面選擇了三個調查點,收集江豚 的發聲記錄。

本署會繼續監察本港水域的海洋哺乳類動物,並持續拓展及優化監察工作,以了解本港海洋哺乳類動物的最新情況。

世界自然基金會香港分會在去年9月28日的旅遊漁農、環境衞生及氣候變化委員會會議建議探討高速船航道南移的可行性。有關建議涉及海上交通航運,超出本署的政策範疇。此外,該建議亦牽涉航運業界、漁民團體及其他持份者的利益與生計,必須先進行諮詢,再探討有關建議的可行性。

2021年1月